



* யுவான் கர்னசியை பயன்படுத்தி வர்த்தகத்தை மேம்படுத்த வேண்டும்
* சென்னையிலிருந்து சீனாவுக்கு நேரடி விமானம் இயக்கப்பட வேண்டும்

தென்னிந்தியாவுக்கான சீனத் தூதரகம் சென்னையில் தொடங்க வேண்டுகோள் 'கேப்பெக்சில்' அமைப்பின் தலைவர் 'ஜெம்' வீரமணி, மக்கள் குரல் ஆசிரியர் ஆர்.முத்துக்குமார் வலியுறுத்தல் "இந்திய-சீன உச்சி மாநாட்டின் எதிர்பார்ப்புகள்" 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' கருத்தரங்கு

சென்னை, அக். 10-
மாமல்லபுரத்தில் நடைபெறும் பிரதமர் மோடி, சீன அதிபர் ஜி ஜின்பிங் இடையேயான உச்சி மாநாட்டில், இரண்டு நாடுகளும் நெருங்கமாக செயல்படுவதற்கான வழிவகைகளை காண வேண்டும் என்று, பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன் அமைப்பு நடத்திய கருத்தரங்கில் வலியுறுத்தப்பட்டது.

சென்னை ராயப்பேட்டையிலுள்ள புதுக்கல்லூரி வளாகத்தில் அமைந்துள்ள மியாசி அகாடெமியின் அரங்கில், சீன அதிபர் ஜி ஜின்பிங்-பிரதமர் மோடி இடையிலான உச்சி மாநாட்டையொட்டி, 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' சார்பில், நேற்று மாலை கருத்தரங்கம் நடைபெற்றது. "இந்திய-சீன உச்சி மாநாட்டின் எதிர்பார்ப்புகள்" என்ற தலைப்பிலான இந்த கருத்தரங்கில், பேராசிரியர் ராமநாதன் வரவேற்று பேசினார். மியாசி அகாடெமியின் இயக்குநர் பேராசிரியர் நிஷா அகமது முன்னிலையில், கருத்தரங்கின் நோக்கம் குறித்து, 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' அமைப்பின் நிறுவனத் தலைவர் ஆர்.முத்துக்குமார் எடுத்துரைத்தார்.

இணைந்து செயல்பட வேண்டும்

நிகழ்ச்சிக்கு தலைமை தாங்கிய 'கேப்பெக்சில்' அமைப்பின் தலைவர் 'ஜெம்' கிராண்டைஸ் வீரமணி பேசியதாவது:-

இந்தியா, சீனா ஆகிய இரண்டு நாடுகளும் மிக பழமையான நாகரிகம், பண்பாடு கொண்டவை. மக்கள் தொகை, பண்பாடு போன்றவற்றில் மட்டுமல்லாது, இரண்டு நாடுகளுக்கும்ிடையே பொருளாதார வளர்ச்சி ஆகியவற்றிலும் சிறப்பான ஒற்றுமைகள் உள்ளது. தற்போதைய தொழில்நுட்ப வளர்ச்சிகள் இல்லாத நாட்களிலேயே இரண்டு நாடுகளும் அறிவியல், பண்பாடு, நாகரிகத்தில் மேலோங்கி இருந்தது. தற்போதைய நிலையில், பொருளாதாரத்தை வளர்த்தெடுப்பதற்கான மனித ஆற்றலில் சீனா 30 விழுக்காடும், இந்தியா 25 விழுக்காடும் கொண்டுள்ளது. எனவே, இரண்டு நாடுகளும் இணைந்து செயல்படும்போது, மிகப்பெரிய வளர்ச்சி சாத்தியமாகும்.

உலகின் முன்னணி பல்கலைக்கழகங்கள், இந்தியாவின் பாடலிபுத்திரத்தில் இருந்தது. அங்கு, சீன பயணிகள் வருகை தந்து, கல்வி கற்றுடன் அதுகுறித்து பல்வேறு குறிப்புகளையும் எழுதி வைத்தனர். அவையே நமக்கு பல்வேறு வரலாற்று தகவல்களை எடுத்துச்சொன்னது. நாம் கண்டுபிடித்த பூஜ்ஜியம் இல்லாமல், கணக்கு ஒருபோதும் முழுமை பெறாது. அந்த அளவுக்கு

நாகரிகத்தின் உச்சத்தில் இருந்தவர்கள் நாம் மட்டுமே. வானியல், மருத்துவம், புலியறிவு போன்றவற்றிலும் நாம் பெரும் அறிவு வளம் பெற்றிருந்தோம். சீனா, ஏற்றுமதிக்கான பெரும் வளங்களை பெற்றுள்ள இந்தநிலையில், இரண்டு நாடுகளும் இணைந்து, நெருங்கி செயல்பட வேண்டிய தேவை உள்ளது. அதன்மூலம், இரண்டு நாடுகளும், உலகின் தலைசிறந்த பொருளாதார நாடுகளாக விளங்க முடியும் என்பதுடன், உலகின் தலைமை இடத்தையும் வகிக்க முடியும். ஐரோப்பியர்கள் எழுதிய வரலாறுகள் பலவும், பிழைபட எழுதப்பட்டுள்ளது. அவை அனைத்தும் திருத்தி எழுதப்பட வேண்டும். அலெக்சாண்டர் உலகையே வெற்றி கொண்டான் என்றுதான் நாம் இதுவரை படித்து வருகிறோம். ஆனால், செங்கிஸ்கான்தான் மங்கோலியாவில் இருந்து ஐரோப்பா வரையிலும் வென்றான்.

எனவே, சீன அதிபர் ஜி ஜின்பிங், பிரதமர் மோடி சந்திக்கும் உச்சி மாநாட்டில், இரண்டு நாடுகளும் இணைந்து-நெருங்கி செயல்படுவதற்கான வாய்ப்புகளை உருவாக்க வேண்டும். அதற்கு உதவும் வகையில், சென்னையில் இருந்து சீனாவுக்கு நேரடி விமான சேவை தொடங்க வேண்டும். அதேபோல், தென்னிந்தியாவுக்கான முழு அதிகாரங்கள் கொண்ட சீன தூதரகம் சென்னையில் ஏற்படுத்த வேண்டும். சீனாவுக்கான விசா நடைமுறைகள் எளிமையாக்கப்பட வேண்டும். இதுபோன்ற நடவடிக்கைகள், இரண்டு நாடுகளின் வளர்ச்சிக்கு பெரும் மைல்கல்லாக இருக்கும். சீனாவின் மான்டரின் மொழியை நாம் கற்றுக்கொள்வதன் மூலம், சீனாவுடன் இணைந்து வளர்ச்சி பெற உதவும். இரண்டு நாடுகளும் ஒன்றுபட்ட செயல்பட, இந்த உச்சி மாநாடு உதவ வேண்டும் என்று வாழ்த்தினார்.

ஏற்றுமதிக்கு உதவும் சீன கரன்சி

நிகழ்ச்சியில் மக்கள் குரல் ஆசிரியர் ஆர்.முத்துக்குமார் பேசியதாவது:-

தமிழகத்தின் தொன்மை நகரமான மாமல்லபுரத்தில், சீன-இந்திய உச்சி மாநாடு நடைபெற உள்ள நேரத்தில், இந்த முக்கியமான கருத்தரங்கை, பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன் அமைப்பு சார்பில் ஏற்பாடு செய்துள்ளோம். இரண்டு நாடுகளும் பொருளாதாரம், மனித ஆற்றலில் உலகில் தலைமை வகிக்கும் நாடுகள் என்பதுடன், அண்டை நாடுகளாகவும் உள்ளோம். நமக்குள் பல்வேறு கலாச்சார ஒற்றுமைகள் உள்ளது. ஏற்றுமதி வர்த்தக நடவடிக்கைகளுக்கு நாம் அமெரிக்க டாலர், அடுத்து ஐரோப்பாவின் 'யூரோ' ஆகியவைகளையே

பயன்படுத்தி வருகிறோம்.

சீனாவின் 'யுவான் கரன்சி' உலக நிதியத்தால் (ஐஎம்எப்) அங்கீகரிக்கப்பட்ட 3 வது பெரிய கரன்சியாக உள்ளது. இந்த நேரத்தில், நாம் ஏற்றுமதி வர்த்தகத்திற்கு சீனாவின் 'யுவான்' கரன்சியை பயன்படுத்தினால், அது இரு நாடுகளின் வர்த்தக மேம்பாட்டுக்கு உதவிசெய்யும் இயல்பாக இருக்கும். இதுபோன்ற பல்வேறு ஆக்கதிறமையான சிந்தனைகள், மாமல்லபுரம் உச்சி மாநாட்டின் மூலம் நடைமுறைக்கு வரவேண்டும் என்று, 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' அமைப்பு சார்பில் வாழ்த்துகிறோம் என்றார்.

கல்வி மையத்தில் சுற்றுலா கழகம்

பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன் அமைப்பின் துணைத்தலைவர் உமா பாலு பேசும்போது, சீனா, இந்தியா இடையே உணவு, உடை, பண்பாட்டு ஒற்றுமைகள் ஏராளமாக உள்ளது. இந்த நிலையில், நம் நாட்டின் ஒவ்வொரு கல்வி நிலையத்திலும் சுற்றுலாக் கழகங்கள் அமைக்கப்பட வேண்டும். இதன் மூலம், நம் நாட்டின் பல்வேறு சுற்றுலா இடங்கள், உணவுப் பழக்கங்கள், பண்டிகைகள், ஆடைகள் பற்றிய விழிப்புணர்வு மானவர்களிடையே ஏற்படும். உலக நாகரிகம், பண்பாட்டை தெரிந்து கொள்வதற்கு முன்னர், நம் நாட்டின் பல்வேறு பகுதிகளின் சுற்றுலா, உணவு, பண்பாட்டை தெரிந்து கொள்வது நமக்கிடையே இணக்கத்தை ஏற்படுத்தும் என்றார்.

முன்னதாக, கருத்தரங்கு வெற்றிபெற, ஆற்காடு இளவரசர் முகமது அப்துல் அலி அனுப்பி இருந்த வாழ்த்து சுடித்தை வி.வி.எஸ். மணியன் வாசித்தார். அதில், இந்தோ-சீன உச்சி மாநாடு நடைபெறும் வேளையில், 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' சார்பில் "இந்திய-சீன உச்சி மாநாட்டின் எதிர்பார்ப்புகள்" என்ற தலைப்பில் நடைபெறும் கருத்தரங்கு சிறப்பான ஒன்றாகும். இவ்வேளையில், உலகில் அமைதி ஏற்பட, சாதி, மத தடைகளை கடந்து, உலகளாவிய சகோதரத்துவத்தை நிலை நிறுத்த வேண்டியது அவசியமான ஒன்றாகும். அதற்கு மாமல்லபுரம் உச்சி மாநாடு வழிவகுக்க வாழ்த்துகிறேன் என்று கூறி இருந்தார்.

நிகழ்ச்சியின் நிறைவாக, சீர்காழி சிவசிதம்பரம் நன்றி கூறி பேசும்போது, உலகில் சீனர்கள் எங்கு சென்றாலும் அவர்களுடைய பண்பாட்டையும் சேர்த்தே எடுத்து செல்கிறார்கள். அவர்கள் வாழும் எந்த நாட்டிலும் 'சீனா பஜார்' இருக்கும். அதுபோல், தமிழர்களும், எங்கு வாழ்ந்தாலும், நமது மொழி பண்பாட்டை கைகொள்ள வேண்டும் என்றார். நிகழ்ச்சியில், மாணவர்கள் உள்பட ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

இரு தரப்பும் நட்பை வளர்ப்பதே பொருளாதார வளர்ச்சிக்கு உதவும்

'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' கருத்தரங்கில் பேராசிரியர் ஆர்த்தி சந்தானம் பேச்சு

சென்னை, அக். 10- அண்டை நாடுகளான இந்தியா-சீனா நெருங்கி இருப்பதே பொருளாதார வளர்ச்சிக்கு உதவும் என்று 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' கருத்தரங்கில் பேராசிரியர் ஆர்த்தி சந்தானம் கூறினார். சீனா-இந்தியா இடையிலான மாமல்லபுரம் உச்சி மாநாடு நடைபெறும் வேளையில், "இந்திய-சீன உச்சி மாநாட்டின் எதிர்பார்ப்புகள்" என்ற தலைப்பில் 'பிரிக்ஸ் ஜெனரேசன்' சார்பிலான கருத்தரங்கு, மியாசி அகாடெமி அரங்கில் நடைபெற்றது. இதில் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்ட, ஸ்டீவ் லா மேர்ஸ் கல்லூரியின் பன்னாட்டு கல்வித் துறையின் தலைவர் ஆர்த்தி சந்தானம், "சீனாவுடனான நெருக்கம் குறித்த பார்வை" என்ற தலைப்பில் (observations on closeness with china) பேசியதாவது:-

நெருக்கமே வளர்ச்சிக்கு உதவும்

சீனா, இந்தியா ஆகிய நாடுகள் நிரந்தரமான நட்பு நாடுகளாகவோ, பகை நாடுகளாகவோ இருந்ததில்லை. ஆனால், பழங்காலம் தொடங்கி இரண்டு நாடுகளும் வர்த்தகம், பண்பாட்டு கூறுகளில் நெருங்கி இருந்துள்ளது. இரண்டு நாடுகளுக்கு இடையில் 1962 ஆம் ஆண்டு போர் ஏற்பட்டாலும் கூட, அதன் பிறகு பல்வேறு காலகட்டங்களில் இரண்டு நாடுகளும் இணங்கி செயல்பட்டு உள்ளது.

இரண்டு நாடுகளுக்கும் உள்ள உறவு இடைவெளிக்கு, பாதுகாப்புத் தொடர்பான சந்தேகங்களே காரணமாக உள்ளது. ஆனால், இரண்டு அண்டை

நாடுகளும் நெருங்கி செயல்படுவதே பொருளாதார வளர்ச்சிக்கு உதவும். சீன நிறுவனங்கள் இந்தியாவில் பல்வேறு தொழில் நிறுவனங்களை தொடங்கி உள்ளது. குறிப்பாக, செல்பேசி உள்ளிட்ட மின்னணு பொருள்கள், பாடெம்மைகள் இந்தியாவில் பெருமளவில் பயன்படுத்தப்படுகிறது. உலகிலுள்ள பல்வேறு நாடுகள், ஆப்ரிக்காவில் முதலீடுகள் செய்ய தயக்கம் காட்டி வருகிறது. ஆனால், சீனா அங்கு ஏராளமான முதலீடுகளை செய்துள்ளது. அவர்களிடம் இருந்து இந்தியா கற்றுக்கொள்ள நிறைய இருக்கிறது. தற்போதைய நிலையில் ஒரு வருடக்கொருவர் உதவி செய்து கொள்வதன் மூலம் பொருளாதார வளர்ச்சியை பெற முடியும். இந்தியாவில் தொடங்கிய புத்த சமயம், சீனாவின் வளர்ச்சிக்கு பெரும் பங்காற்றி உள்ளது. தமிழ்நாட்டில் இருந்து பட்டு வணிகம் மூலம், புத்தமதம் அங்கு பரவியது. இந்தியாவில் இருந்து சீனா சென்ற புத்த சமயம், அங்கிருந்து கொரியா அடுத்து ஜப்பான் ஆகிய நாடுகளுக்கும் பரவியது.

உறவுக்கு தடையான பகுதிகள்
நமது இரண்டு நாடுகளுக்கும் இடையே இணக்கம் ஏற்படாமல் இருப்பதற்கு 3 எல்லை கிக்கல்களே காரணம். சீனாவின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள 1570 கிலோ மீட்டர் பரப்பளவுள்ள 'அக்சாய் சின்' காஷ்மீர் பகுதி, மத்திய பகுதியில் உள்ள 545 கிலோ மீட்டர் பரப்பளவுள்ள பகுதி மற்றும் யூட்டான் பகுதியில் உள்ள 1325 கிலோமீட்டர் எல்லை பிரச்சினை ஆகியவையே, இரண்டு நாடுகளுக்கும் நெருங்கி செயல்பட தடையாக உள்ளது. இதுபோல், சீனாவுக்க 11



எல்லை பிரச்சினைகள் இருந்தது. ஆனால் அவை அனைத்தையும், பேச்சு வர்த்தக மூலம் அந்தாடு தீர்த்துள்ளது. இந்தியாவுடனான பிரச்சினை மட்டுமே தீர்க்கப்பட வேண்டியுள்ளது.

இந்தியா சீனா இடையே 1954 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 15 தேதி பஞ்சசீல கொள்கை ஒப்பந்தம் ஏற்பட்டது. இந்தியா-சீனா இடையிலான 1968 ஆம் ஆண்டு போருக்கு பிறகும் கூட, பிரதமர் ராஜிவ் காந்தி காலத்தில் இருநாடுகளின் உறவு மேம்பட்டு இருந்தது. அதன் பிறகு வாஜ்பாய் காலத்திலும், 2008 ஆம் ஆண்டு மன்மோகன் சிங் காலத்திலும் ஒப்பந்தங்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டு ஓரளவு நெருக்கி செயல்பட்டது.

2014 ஆம் ஆண்டு, மோடி ஆட்சியில் சீன அதிபர் இந்தியா வந்தபோது, 17 ஒப்பந்தங்கள் கையெழுத்தானது குறிப்பிடத்தக்கது. நமது எல்லை நாடுகளான யூட்டான், மாலத்தீவு, இலங்கை, பாங்கித்தான் ஆகிய நாடுகளுடன் சீனா நெருக்கமான உறவை வைத்துள்ளது. இந்த நிலையில், நாம் சீனாவுடன் நெருங்கி, இணைந்து செயல்படுவதே இரண்டு நாடுகளின் பொருளாதார மேம்பாட்டுக்கு உகந்ததாக இருக்கும் என்று கூறினார்.